

新民网:www.xmnext.com 24小时读者热线 962288

责任编辑 / 金晶 视觉设计 / 竹建英 E-mail:jinjing@wxjt.com.cn

# 冬季睡眠 为美丽加分

冬日降临，温暖的被窝似乎被赋予了魔力，深深吸引着不得不早起的人们。的确，的确有一个攸关生命与成长的秘密就发生于水面中，那就是“人类生长激素”。如何利用好睡眠，为自己的健康美丽加分，成为了都市人关注的大事——

## 调节领袖 HGH 荷尔蒙

HGH是一种蛋白荷尔蒙，为所有荷尔蒙中最具“领袖像”的，它影响所有的内分泌腺，以及几乎全部的器官与组织的成长与发展。HGH在白天分泌得极少，主要的分泌时间集中在深夜，特别是熟睡后1-2小时内。由此你应该可以了解睡眠的重要性了——如果你经常过着日夜电脑或者熬夜晚睡的生活，那么不论你白天补了多少睡眠时间，都将无法弥补错过HGH正常分泌时间所造成的大伤害。

可见，保持正常的睡眠时间是健康生活的第一步。只有适时地进入正常睡眠，HGH才会准时“光顾”，它不仅可以调节许多重要物质的新陈代谢，还能调节人体运用脂肪的方式（储存或消耗）。HGH还能活化T细胞，提升免疫力，对抗压力产生的破坏，同时它还能帮助DNA做自我修复，使所有的细胞维持最好的状态。

因此，睡眠是经久不衰的美容法宝，爱美的人们千万不要一边夜夜狂欢，一边抢购昂贵的美容品。只要学会捍卫睡眠的时间和品质，把睡眠看成不可让步妥协的人生要事，不仅能让劳碌终日的身心获得释放，又能达到全面健康和美丽的梦想！



## 侵扰黑客 焦躁和忧郁

侵扰睡眠的因素林林总总，但是对身心长时间处于浮动不安状态的现代人来说，心理情绪因素是头号的睡眠杀手，尤其是焦躁、忧郁与压力。据研究显示，80%疾病的源头都是长期积累的负面情绪和压力，特别是所有慢性病症和癌症，因此如何在该睡觉的时候，放下白天受理智控制的意识，将身心平等地转交给由感性管辖的潜意识，是迈向健康的第一步，但对于脑袋塞满纷乱思绪、身体疲惫到快爆炸的现代人而言，“放下一切睡个好觉”这样与生俱来的本能已变得困难重重，甚至需要有意识地从头学起。

## 旋律疗法 让左脑变“白痴”

近年来全球掀起一阵莫扎特风潮，有研

究指出听他的音乐可以提高智商、改善老年痴呆症，甚至唤醒昏迷的中风病人、让葡萄更快成熟，而美国Georgia州政府也在1998年将莫扎特的音乐旋律大约每20-30秒重复一次的特性，能放慢理智的左脑的运作！原来任何单调重复的事都会令左脑“厌烦透顶”而投降，这时感性和右脑就占上风了，运用“让左脑变白痴”的原理让人体得到彻底的放松。

## 呼吸疗法 抱神以静

“抱神以静，形神自正”，身体和心灵回归平静时，自我疗愈的本能才会启动，就好像平静无波的湖水能清晰反映蓝天白云的美丽倒影，晃动的睡眠只会激起层层混浊的泥沙。直到死亡来临，呼吸始终是我们最亲密的好友，所以不论何时何地，我们都可借呼吸的帮助来重新凝聚混乱破碎的心神，回归平静平衡，

甚至舒解身心有形和无形的疼痛。

- 1.从1数到4，边数边做深呼吸；
- 2.暂停呼吸，从1数到6；
- 3.从1数到8，边数边从嘴吐气；
- 4.重复4次。

## 舞蹈疗法 最好的安定剂

“舞蹈是世界上最好的安定剂，它可使兴奋的状态得到安定，焦虑的状态得到平衡。”一名美国学者如是说。陶醉在音乐中的肢体可以让身形“解冻”，被禁锢的灵魂也在舞蹈中重新寻获出口。

如果你经常因为压力大、烦恼多、身体到处酸疼而难以入眠，那就站起来转一圈、两圈、三圈……尽情地舞蹈可以让你抛开一切，从心底里散发出最妩媚的笑容！

篮心



## 加湿过剩 引发疾病

一些白领为了给皮肤时时“加水”，加湿器开得勤快。不料，咳嗽加重，睡觉也打起了呼噜。医生提醒，“室内空气湿度过高，容易患上轻度哮喘。”这才恍然大悟：加湿过剩，容易引发疾病，得不偿失。

冬季，空气的湿度也不是越高越好，人体感觉比较舒适的湿度是50%左右，如果空气湿度过高，人会感到胸闷、呼吸困难，所以，加湿还是适度为妙。在空气湿度为55%时，病菌较难传播，但若空气湿度太

# 加湿器用好才安全

高，如超过90%，会使人体呼吸系统和黏膜产生不适，对老年人尤其不利，会诱发老年人患上流感、哮喘、支气管炎等病症。

此外，关节炎、糖尿病患者慎用空气加湿器。潮湿的空气会加重关节炎、糖尿病的病情，所以该类病人最好不要使用。

## 通风不力 影响健康

人们常常会把加湿器作为“密闭办公室”的救星，认为只要整天开着加湿器，就能替代新鲜空气。结果显示，一个人在正常情况下每小时要呼出22升二氧化碳。如果室内通风不良，这些人体呼出的二氧化碳就会集聚在室内，从而影响人体健康。而这些是一个小小的加湿器完全无法解决的。

要保持室内空气新鲜，一定要确保每天的开窗时间和次数，以100立方米的空间为例，在无风、室内外温差为20℃的情况下，大约十几分钟就可达到空气交换一遍。若室内外温差小，交换时间相应要延长。

## 加湿不当 污染呼吸道

加湿器在使用时，如果没有得到定期清理，加湿器中的霉菌等微生物随着气雾进入空气，再进入人的呼吸道中，容易患“加湿性肺炎”。

冬季天气干燥，空气中湿度较低时，人体呼吸道表层的黏膜容易干燥，弹性降低，空气中的灰尘、细菌等容易附着在黏膜上，一旦黏膜损伤，则引发黏膜充血，细菌就轻易地入侵到人体。故人通过鼻、口吸入大量加湿器振荡在空气中的水分，有利于保持呼吸道的湿润，最大限度地减少慢性支气管炎、慢性哮喘等病的发生和复发。

因此，为加湿器换水成了每日的必修课，而且最好一周清洗一次，清洗时用软毛刷轻轻刷洗，水槽和传感器用软布擦拭。长时间不用应把水箱中的水倒干后，清洗擦干加湿器的各部分再收藏。选择购买什么样的加湿器应根据自己家的需求，如是否有老人、孩子等甄别选择。

美加



冬季来到，为了阻挡寒冷更多的人把门窗紧闭起来，室内摆花能起到空气净化的作用，有时更能“消毒”。然而如果不加注意，很可能会影响人体的健康带来影响。

## 场所要区分

卧室在晚上的时候，不适合摆放花草。因为大部分的花草虽然在白天里进行光合作用，有改善室内空气的效果，但到了晚上却只能进行呼吸作用与人们争夺氧气，影响健康。不过仙人掌类的植物倒是个例外，不会与人争氧，它们没有绿叶，很弱的光线就能进行光合作用。此外芦荟和虎皮兰也是能在卧室摆放的植物，但卧室的植物不宜过多，一种即可。

## 组合巧搭配

绿罗与白掌：一般如果室内较明亮可以一直摆放，而在光线较暗的室内，可每隔半月晒次太阳。绿罗可清除70%的有害气体，驱除异味效果极佳。而白掌喜欢温暖潮湿的环境，可以有效吸收人体呼出的废气如氯气和丙酮的，同时过滤空气中的苯、三氯乙烯和甲醛，这样的组合正好适合卫生间等产生异味又潮湿的地方。

常春藤与吊兰：常春藤，它能有效抵制烟草中所含尼古丁中的致癌物，吊兰能在新陈代谢中将甲醛转化为糖或氨基酸等物质，净化室内环境，这两种组合比较适合可能会有人抽烟的客厅。

## 疾病与禁忌

神经衰弱者应与百合和水仙保持距离，因为百合和水仙的香味会令人的神经中枢过度兴奋，造成无法正常的休息，从而加重神经衰弱的症状。

高血压患者不要摆放香气浓烈的花，如郁金香、夜来香等，因为其开花时候会释放出生物碱等物质，会让人感到头晕和胸闷，对心脏不利。

哮喘病人和过敏性鼻炎患者不应摆放紫荆花，因为其花粉有致敏性，尤其是在过敏性症状高发的季节，能加重过敏症状。

# 冬日里的居家『花道』

# 以照饰墙 装点美家

## 小照片 点睛之笔

以前，在墙上挂一个硕大的镜框，是很流行的。拍婚纱照时，更少不了放出一张很大的来挂在床头。现在，挂这种大照片，土了！不妨试试小照片——

第一种装饰法比较酷，适合艺术家和单身男子的家。把生活照或是精致的风景照，用统一色调的镜框装起来，高低错落地挂满一面墙。站在远处看过来，面墙立刻丰富起来，像一个充满内容的世界，随便你怎么摆，怎么布置，怎么搭配，都一样好看。

另一种装饰法比较简单。一面面大大的墙上，只用三四张小照片。这时，搭配最关键。横片与竖片的搭配，色彩的搭配，单张与组照的搭配，考验着你的构图能力。

如果想强调某张照片，完全可以在一堵墙上只挂这一张，足以让你的照片从墙的背景里脱颖而出。

陈耘



西汉麦加冬虫夏草 49元/支-25支  
冬虫夏草  
畅销上海 2001-2007年  
南京西路170号国际饭店商场  
徐汇区漕溪北路398号103室  
T:63750537